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Õppematerjal on valminud Eesti Võõrkeeleõpetajate Liidu poolt korraldatud koolituse "VÕÕRKEELEÕPETAJA JA - ÕPETUS UUES ÕPPEKAVAS" ESF meetme “Kooli poolelijätmise vähendamine, haridusele juurdepääsu suurendamine ning õppe kvaliteedi parandamine” alameetme “Põhikooli ja gümnaasiumi riiklikele õppekavadele vastav üldharidus” raames. Projekti toetab Euroopa Sotsiaalfond ja Eesti riik.

Väärtuste puu koostöös 10. ja 12. klassi õpilastega.
Õpilane kui väärtuste, heade kommete, keelte ja kultuuride tundmaõppija, teadmiste akumuleerija.
Õpetaja kui väärtuste kandja, õpilase ja klassi väärtushoiakute kujundaja. Õpetaja väärtustab õpilasi indiviididena (lähtub ka H. Gardneri multiintelligentsuse teooriast). Oma erialaste teadmiste ja oskustega suunab õpilaste väärtushinnangute arengut. Õpetaja on valmis arvestama hoiakute ja väärtuste mitmekesisust, suunama arutelu väärtuste üle. Õpataja on õpilase isiksuse kujundaja ja tagasisidestaja.
Koolikeskkond. Kooli õppekavas sõnastatud väärtusi kajastatakse kooli sümboolikas, interjööris, õpetamises, suhtlemisviisis, hindamise meetodites, kooli traditsioonilistel üritustel, suhtlemisel lastevanematega. Kool kujundab väärtushoiakuid ja-hinnanguid, sõnastab need kooli missiooni ja visiooni kaudu, väljendab käitumises ja suhtluskultuuris. Väärtusi  kajastatakse kooli kodukorras, vajadusel reageeritakse kooli väärtusruumiga  sobimatule käitumisele.
Õppekava.Väärtuskasvatusega tegeldakse nii aineõppes, ringides, klassivälises töös, projektide ja muude koostöövormide kaudu. Kooli kõrgeim siht ja väärtus on inimese areng selle terviklikkuses.
Väärtuskasvatus võõrkeeletunnis. Võõrkeeleõpetaja tunneb oma valdkonna ja pedagoogi väärtushinnanguid. Võõrkeeletundides on võimalik arendada kultuurilise mitmekesisuse ja omakultuuri väärtustamist, sallivust ja koostöövalmidust, kultuuriteadlikku suhtlusvõimet. Samuti saab reflekteerida teemal: kes olen, kuhu lähen. Keel on vahend inimese enesemõistmisel ning sotsialiseerumisel ning ühiskonna toimimise kujundamisel. 
Koostas Tiiu Müür

Miina Härma Gümnaasium
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