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                               Projekttöö.             Saksa keele ainepäev 5. – 8. kl
Tartu Tamme Gümnaasiumis, 17.04.2012

Eesmärk: tutvustada 5. klassile saksa keelt ja Saksamaad ja teistele, kes juba õpivad saksa keelt anda kindlustunnet, et nad on valinud õige tee.. Ka vene keelt õppivad õpilased olid teretulnud ja ka neile kulus väike hariv lahtine tund aulas ära.

Selles projektis lõid kaasa mõlemad saksa keele õpetajad, Saksamaal õppinud vahetusõpilane, muusikaõpetaja ja õppealajuhatajad.

Külalisteks olid kutsutud Tartu Saksa Kultuuriinstituudi direktriss Malle Ploovits, TÜ-s õppiv  Saksamaalt pärit üliõpilane.

Tunni sisu. Tund hõlmas erinevaid tegevusi. Proua Ploovits tutvustas lihtsas ja arusaadavas keeles lastele Saksamaad üldiselt; edasi toimus dialoog üliõpilase ja meie gümnasisti vahel, muusikaõpetaja oli ette valmistanud saksakeelsed laulud 6. klassi õpilastega ja tunni lõpus toimus viktoriin ning auhinnad oli välja pannud SKI.

Jäime ise oma projektiga rahule, samuti kiitsid päeva ka külalised. Tänu õnnestunud projektile on meil sel õppeaastal 2 rühma 6. klassis.
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