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Projekti nimi: Rahvusvaheline projekt ISLI (International Student Leadership Institute)

Teema: Erialakeele ja juhtimisoskuste arendamine
Eesmärk: Keeleõpe/-praktika ja aktiivsete noorte ettevalmistamine vastutuse kandmiseks demokraatlikus ühiskonnas. Noori koolitatakse vastutusvõimelisteks juhtideks, kes suudavad oma tõekspidamisi kaitsta diskussioonides, oskavad vaagida teiste argumente ja otsida vajadusel kompromisse ning on võimelised saavutama konsensust. Rahvusvahelises kollektiivis omandatud juhtimisoskused on hindamatu väärtusega ettevõtte või asutuse juhtimisel, majandustegevuses, juriidilises vm valdkonnas nii kodu- kui ka välismaal. 
Kuigi Saksamaal Oberweselis toimuva iga-aastase seminari töökeeleks on inglise keel, avaneb õpilastel suurepärane võimalus ka saksa keele praktiseerimiseks. Seega on õpilastel olemas motivatsioon keelte õppimiseks ning nad saavad end  proovile panna nii keele- kui ka suhtlemisoskuses.


Sihtkeeled: Inglise keel, saksa keel, aga ka teised õpetatavad keeled, nt rootsi ja prantsuse keel, mida on võimalik praktiseerida.

Lõimuvad ained: Ühiskonnaõpetus, kodanikuõpetus, õigusteadus, geograafia, majandus jt ainevaldkonnad 

Õppijate grupp: Projektis osaleb üle 150 noore vanuses 16-18a 11-12 riigist: Ameerika Ühendriikidest, Belgiast, Tsehhist, Taanist, Hollandist, Soomest, Saksamaalt, Ungarist, Rootsist,  Prantsusmaalt ja Eestist. Eestit esindab projektis igal aastal Pärnu Ühisgümnaasiumi õpilaste delegatsioon. 

Projekti tegevuste kirjeldus: Koolitust ei vii läbi mitte täiskasvanud, vaid noored ise. Igal aastal valitakse seminari lõpus osavõtjate seast hääletamise tulemusena 13 juhioskused omandanud aktivisti ehk regent´i, sh ka Eestist, kes hakkavad järgmise aasta seminari korraldama. Regent´iks olemine tähendab olla organisaator, ideede generaator, vastutaja, lektor, nõuandja. Regent´ide kohustuste hulka kuuluvad osalejate gruppidele ettekannete/loengute ettevalmistamine, ülesannete väljamõtlemine, meelelahutuslike ettevõtmiste korraldamine, osalejate heaolu eest hoolitsemine ning ürituste reeglitest kinnipidamise jälgimine. Seminarinädala ettevalmistused algavad juba oktoobris, mil jagatakse kätte konkreetsed ülesanded. Regent´ide meeskond suhtleb ettevalmistuse käigus sotsiaalvõrgustike kaudu. Seminar ise toimub veebruaris-märtsis.

Ettekanded valmistatakse Robert B. Woyachi „Preparing for Leadership” raamatu põhjal. Ühele peatükile vastab üks loengu teema (nt coalition building, envisioning). Õpitaval teemal esitatakse ettekanded, mis kestavad ca 30 minutit. Lisaks sellele tutvustavad iga riigi esindajad oma maad ja koolisüsteeme. Selleks on igal riigil kaasa võetud omavalmistatud plakatid, videoklipid jm. Arutatakse ka valitud globaalset probleemi, mis on igal aastal erinev (nt bioeetika, eutanaasia, keskkond jt) ning kus kõik osavõtjad saavad rohketes diskussioonides oma arvamust avaldada. Õpetatavad teemad on igal aastal samad, sest koolitus on üles ehitatud eelpool nimetatud raamatu põhjal, kuid osavõtjad ja õpilaskoolitajad vahetuvad.
Seminarid toimuvad peamiselt kahes osas - esitlus antud teemal ning osalejatepoolne  õpitu praktiline rakendamine. Selleks saavad kõik rühmad äsja läbi võetud teema kohta ülesande, mis nõuab neilt laulu, etenduse, luuletuse, plakati, video, slaidide vms tegemist, näitamaks, kuidas nad õpitut kasutada oskavad.
Seminar, mis käsitleb advokatuuri teemat, koosneb enamasti rühmadevahelisest diskussioonist. Teistsuguse ülesehitusega on ka esitlused, mis hõlmavad etteantud globaalse probleemi üle arutamist. Ettekandeid muudavad ilmekamaks powerpoint esitlused ning  karikatuurid, filmiklipid, laulud, luuletused. Kogu koolitus toimub kohapeal, seega täiendavaid veebipõhiseid õpikeskkondi pole loodud.

Tulemused: Koolitus võimaldab praktiseerida ennekõike inglise keelt, kuid ka saksa, prantsuse, rootsi jt koolitusest osavõtjate keeli. Osalejad saavad võimaluse ennast rahvusvahelises keskkonnas proovile panna, õppida oma arvamust julgelt avaldama ja esineda. Ka kõige arglikumad noored ei karda enam paari päeva pärast esineda 160-pealise publiku ees. Mottoks on abivalmidus, sõbralikkus, üksteisest lugupidamine. Seega annab koolitus juurde enesekindlust ja esinemisoskust. Kõige enam täiustuvad koolituse käigus teadmised grupijuhtimisest ning inglise keele oskused. Ühtlasi pakub projektis osalemine vaheldust tavapärasele keeleõppele koolitundides, kus õpilastele on antud suurepärane võimalus esindada seejuures väärikalt Eestit  ja olla teistele arvestatavaks koostööpartneriks.

Maritte Linde
PÜGi saksa keele õpetaja
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