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Koolitusprogrammi "Võõrkeeleõpetaja ja - õpetus uues õppekavas" IV mooduli kodutöö

Täitja: Signe Abel

Sihtrühm: kutsekooli õpilased

I. Täiendavad võimalused andekate laste arendamiseks üldhariduskoolis või kutseõppeasutuses 

1. Klubi

Pingevabas õhkkonnas kord nädalas kooskäimine, mille igaks kohtumiseks on kavandatud uus teema. Teema kohta otsivad lapsed materjali, nt ajalehtedest, raamatutest, küsitlevad pereliikmeid ja sõpru. Kohtumistel arutletakse teema üle. Arutelud toimuvad eri viisidel, küll väiksemate rühmatööde, küll kogu rühma arutlusena. Kord pannakse midagi kirja suurtele pabertahvlilehtedele, kord liigutakse rühmades mööda ruumi ja täidetakse eelkogutud info põhjal väikest küsitlust.

Sellise klubilise tegevuse ajaliseks kestvuseks võiks olla 1,5 tundi ehk paaristund ja koos võiks käia 4 kuu jooksul. 

Lähtuvalt just lõppenud keeleklubist ühes Eesti linnas ja selle tulemustest ning klubiliikmete tagasisidest on klubiline tegevus väga sobiv viis nii andekatele, kuid ka täiesti tavalistele või hoopis motivatsioonipuuduses vaevlevatele. Kõige tähtsam on eestvedaja isiksus, tema karisma, tema oskus mõelda välja erilaadseid huvitavaid tegevusi.

Tegevus sobib nii põhi- kui gümnaasiumijärgsetes õpperühmades õppivatele õpilastele.

2. Õpetamisse kaasamine

Ei ütleks, et kasutan seda võtet andekate lastega, sest vastavalt Viire Sepa kirjeldusele andekast lapsest pole minul au mitte ühegi andeka lapsega töötada. Kuid kutsekooli rühmades on ikka teistest silmapaistvamaid õpilasi, kas siis püüdlikkuse, teadmiste, aktiivsuse poolest. Mina palun selles mõttes tublimatel teisi aidata, kui nad oma asja juba valmis on saanud. Nt anda lisaselgitusi, mõne paarisrollimängu ajal teha paarid tugev + nõrk. Olen viimast moodust kasutanud kindlates rühmades ja õpilastel on tekkinud teatud laadi rutiin, et nad teavad, mida peab tegema. Tugevamad tõepoolest abistavad nõrgemaid ja tulemuseks on nõrgematel hea tunne, et ta sai ülesandega hakkama. Hindamisel arvestan tugevamate puhul ka seda, et nad olid osalised nõrgemate ülesande täitmisel. Kuid nõrgem saab hea eduelamuse ja kiituse osaliseks. Imekspandav on see, et abistamist ei kasutata halvasti ära, et nõrk istub ja midagi ei tee. Just meetodi pidev rakendamine toob tulemusi ja edu.

Tegevus sobib nii põhi- kui gümnaasiumijärgsetes õpperühmades õppivatele õpilastele.

3. Tavaline lisatund erinevate keeleülesannete jaoks

Sobib rohkem põhikoolijärgsetesse õpperühmadesse.

4. Muude kooliväliste ürituste organiseerimisse kaasamine

Sobib rohkem põhikoolijärgsetes õpperühmades.

5. Kooliväliste ürituste korraldamine andekatele

Projektide raames nt ekskursioonid. Pärast hingetõmbepausi ja teatud ettevalmistusi nt nädala pärast ühisarutelud nähtu-kogetu üle.

Sobib nii põhi- kui gümnaasiumijärgsetes õpperühmades.

6. Uurimustöö vastavas õppeaines

Piiritleda aeg, pakkuda teemad või laste õpilastel pakkuda, juhendada, arutleda tehtu üle, suunata jne.

Sarnaneb gümnaasiumiastmes üldhariduskoolis uurimustööle, kuid tehakse eesti keeles.

Idee tekkis seda kodutööd tehes ja vääriks praktiseerimist.

Sobib nii põhi- kui gümnaasiumijärgsetes õpperühmades.

7. Ainealaste mängude väljamõtlemine

Idee on tekkinud sellest, et ühes õpperühmas õppivad õppurid koostavad üksteisele emakeelseid ristsõnu. Kuna see pakub neile huvi, siis võiks kaasata metoodikasse laiemalt.

Sobib põhikoolijärgsetes õpperühmades.

8. Nn teiste jälgija (kokkuleppel jälgitavaga)

Sarnaneb gümnaasiumis toimuva töövarjuga, kus õpilane jälgib päeva või teatud tundide vältel üht täiskasvanut (oma kooli pedagoog, direktor, huvijuht vm), pärast seda kohtutakse teiste jälgijatega ja hoolikalt kavandatud tegevuse abil arutletakse, tehakse järeldusi, esitatakse ettepanekuid jne.

Tegevus annaks õpilastele ettekujutuse täiskasvanute töö(de)st, kohustustest, õpetaks neid asju teise vaatenurga alt nägema.

Sobib põhikoolijärgsetes rühmades.

9. Kooli ajalehe väljaandmine

Sobib põhikoolijärgsetes rühmades.

10. Olümpiaadidel jm teadmiste näitamise üritustel osalemine

Sobib põhikoolijärgsetes rühmades.

Õppematerjal on valminud Eesti Võõrkeeleõpetajate Liidu poolt korraldatud koolituse "VÕÕRKEELEÕPETAJA JA - ÕPETUS UUES ÕPPEKAVAS" ESF meetme “Kooli poolelijätmise vähendamine, haridusele juurdepääsu suurendamine ning õppe kvaliteedi parandamine” alameetme “Põhikooli ja gümnaasiumi riiklikele õppekavadele vastav üldharidus” raames. Projekti toetab Euroopa Sotsiaalfond ja Eesti riik.


