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 Koolitusprogrammi "Võõrkeeleõpetaja ja - õpetus uues õppekavas" IV mooduli kodutöö

Täitja: Laine Jürise

I. Täiendavad võimalused andekate laste arendamiseks üldhariduskoolis on:

PROJEKTÕPE

Eesti keelt mitte emakeelena rääkivad lapsed ei oma Kirde-Eestis võimalust praktilist eesti keelt väljaspool koolitundi kasutada. Üleminek eestikeelsele aineõppele nõuab aga palju suuremat sõnavara ja ladusamat keelekasutust, kui seda võib anda eesti keele kui teise keele tund. Projektide eesmärgiks on aidata  eesti keelt mitte emakeelena kõnelevatel õpilastel avastada noorsootöömeetodil tähendusvälju Eesti ajaloos ja kirjanduses ning seeläbi rikastada eesti keele kui teise keele sõnavara. Õpilased otsivad antud teema/teemade kohta materjali, nt internetist, ajalehtedest, raamatutest jm teabeaalikatest. Koostavad referaate, arvutitugiseid materjale ja esitlusi.

Viibimine eestikeelses keskkonnas ja suhtlemine keelekandjatega on parim viis  eesti keele õppimiseks, õpilased saavad kooliväliseid lisatunde kasutada sihtkeele praktiseerimiseks. Eesti keele oskuse parandamine õppekavavälise tegevuse kaudu omaealiste koolituse meetodil suurendab võimalusi praktiliseks keeleõppeks väljaspool kooli ja kodulinna, kuna keeleõppe peamine eesmärk on valmistada õppijat ette suhtlema, suhtlema ka väljaspool keeletundi.

Andekad lapsed soovivad arendada suhtlus- ja koostööoskust nendel on suurem huvi eesti kultuuri, keele ja rahva suhtes.  Projektid, mis on seotud  eesti kultuurikeskkonnaga aitavad vene lastel paremini mõista eestlaste tavasid ja kombeid, nende püüdlusi ja muresid ning avastada seeläbi puutepunkte ning erinevusi kahe rahva vahel, kes elavad ühes riigis. Täna mõjub veenvalt kasvatus, mis on keskendunud olukordadele – võimaldab elada läbi midagi, kus saab midagi kogeda, õppida, selle üle arutleda, mõistust pingutada ja teiste inimeste südameheadust tajuda. Sõprussidemed eestikeelsete gümnaasiumide õpilastega, suhtlemine eesti keeles erinevates olukordades aitab vene keelt emakeelena kõneleval lapsel ületada hirmubarjääri suhtlemisel ja motiveerib teda edaspidiseks eesti keele õppeks. Eduelamuse kogemine annab julguse suhtlemiseks, seeläbi tajutakse, et saadakse eestikeelses keskkonnas hakkama, et ollakse osa selle maa rahvast . Eesti keelt emakeelena rääkivate õpilaste toetus ja mõistmine aitab  kindlasti kaasa venekeelses koolis õppivate laste  järjepidevale eesti keele kui teise keele õppele. 

Minu koostööpartnerid 

1. Eduard Vilde muuseum

2. Mahtra Talurahvamuuseum

3. Velise Sillaotsa Talumuuseum

4. Lydia Koidula memoriaalmuuseum

5. Pärnu linnamuuseum

6. Endla teater

7. Märjamaa gümnaasium

KOOLIVÄLISED ÜRITUSED KODULINNAS

Ekskursioonid kodulinna muuseumidesse annavad õpilastele ülevaate linnaelanike elust, kuulsate linnakodanike loomepärandist, täiendab teadmisi 1920ndate aastate linnakodaniku elulaadist ja püüetest. Õpilased võivad vaadata videofilme, saavad täitmiseks töölehed. Sobib põhikooli õpilastele.

Õuesõpe ja rühmatöö ajaloo ja kirjandustundides annab õpilastele ülevaate siinsete elanike elust-olust, töödest ja tegemistest ning tööriistadest 19. sajandi keskpaigast kuni lähiminevikuni. Pärast eksponaatidega tutvumist saavad õpilased juhendajate käe all kogeda rühmatöö võlu. Tegutsemisel eestikeelse juhenduse järgi rühmatöös kogeb õpilane eduelamust, mis motiveerib teda edaspidiseks eesti keele õppeks.

Minu koostööpartnerid 

1. Kohtla-Nõmme kaevandusmuuseum

2. Kukruse põlevkivimuuseum

3. Kukruse polaarmõis

4. Jõhvi kirikmuuseum

5. Kohtla-Järve lasteraamatukogu

UURIMUSTÖÖ

Ekskursioonidel saadud teadmised on kasulikud  eesti kirjanduse eestikeelses õppes, saadud materjale võivad õpilased ja õpetajad edaspidi kasutada referaatide, esildiste, stendide jms koostamisel. Andekatel õpilastel tekib tavaliselt huvi mõne konkreetse teema kohta ja nad on valmis seda edasi arndama ja infot otsima, mille tulemusena nad on koostanud ja kaitsnud uurimustööd.

Minu koostööpartnerid 

1. Iisaku muuseum

2. Jõhvi kirikmuuseum

3. Kukruse polaarmõis

4.   Igor Severjanini majamuuseum

ESITLUSED

Andekad õpilased on õpetaja tublid abilised. Kuna nad on minus targemad arvutikasutajad, siis olen palunud neil koostada esitlusi, referaate, fotogaleriisid jm tunni teema kohast näitmaterjali. Ja seda on nad ka innuga teinud ja mõni neist tuleb lausa ise abi pakkuma. Nii on mul arvutitugist materjali  meie presidentide, paljude kirjanike ja kultuuritegelaste kohta, mille näitamine õhutab jälle kellegi arvuti taha minema, et oma esitlus luua ja seda siis teistele klassis esitleda.
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