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Täiendavad võimalused andekate laste arendamiseks üldhariduskooli põhikooli astmetes
Andekad lapsed kipuvad sageli tundi segama, kuna neil hakkab igav, kui õpetaja selgitab mitmendat korda mõnda õppeaine osa, et seda kinnistada.  Paraku on alati nii, et klassis on vaja paljusid asju vähemalt kaks korda üle rääkida, aga  andekad ainetundjad tüdinevad sellest ja takisatavad ka nõrgemate õpilaste aine omandamist omapoolsete kohatute repliikidega. Tark õpetaja oskab seda ette näha ja keelamise või ärritumise asemel kaasab ta  nn “tunnisegaja” endale appi või leiab talle lisaülesandeid. 

Olen ise kasutanud meetodit, kus aine hästi omandanud õpilane selgitab tahvli ees klassile, kuidas ta leidis lahenduse. Samuti valmistan alati ette veidi enam pusimist nõudvaid töölehti, mida kasutan nt kontrolltöö või tunnikontrolli ajal, kui kiiremad lõpetavad töö varakult, et neil poleks igav. Võin kinnitada, et õpilased ootavad innukalt lisatööd. Teen vähemalt kord kuus õuetunni, kus töömeetod on meeskonnatöö ja jälgin, et kokku saaksid nõrgemad ja tugevamad, aga panus ülesande lahendamisel peab olema võrdne. Keeleõppes saab õuetunnis kasutada põnevaid tõlkemänge, kus on tööjuhend võõrkeeles ja ülesandeid võrdselt liikmetele.

Kasutada võib sõnaraamatut. Kuna kõik peavad andma võrdse panuse ja meeskond teeb koostööd, siis ka andekamatel ei hakka igav, sest ta saab särada grupijuhina ja koordineerida tööd. Keeleõppes on hea iga veerandi lõpus lavastada väike näidend, muinasjutt vmt, kus kõigil on oma osa. Võimalik on teha iga veerandi lõpul etlemispäev, kus õpitu ette kanda. See ei peaks kestma enam, kui 2 akadeemilist tundi ja on võimalik kooli tööplaani mahutada. Igal sügisel toimub meil koolis ettelugemispäev, kus jälgime, et oleksid erinevad ettelugejad- kord igast kalssist üks õpilane 1- 3. klassini ja kõik emakeeleõpetajad, kord sama 4.-6. klassini ja reaalaineteõpetajad, ja 7.-9. klassini koos oskusaineteõpetajatega. Lugeda võib emakeeles, aga ka võõrkeeles koos tõlkega. Pakub õpilastele huvi ja samas põevad ka õpetajad “rambipalavikku”. Oleme oma koolis juba mitmel aastal seda läbi viinud ja ühesuguse põnevusega ootavad oma etteastet nii õpilased kui õpetajad. Meetod lähendab õpetajaid ja õpilasi ja mõjub positiivselt kõigile. Andekad õpilased õpivad kannatlikust ja saavad aru, et peab oma käitumist ja sõnavara kontrollima, et mitte tekitada kaaslastes ebakindlust ettekande ajal.

Seega, saab tuua välja mitmeid meetodeid andekate kaasamiseks:

1. Õpetaja abiline

2. Lisaülesanded

3. Tavalisest veidi enam keerulised töölehed

4. Õuetunnid

5. Meeskonnatöö

6. Näidendi lavastamine

7. Ülekoolilised ettelugemised vmt

8. Aineringid

9. Teemapäevad

10. Kaasõpilastele mänguliste ülesannete ettevalmistamine

11. Õppevahendi nt ppt vmt koostamine

Koostaja:  Ene Oisalu
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