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Arutelu toimus 11 klassis ja see „puu“ on kokku pandud just nimelt nende noorte hoiakutest ja väärtustest. Kõik õpilased olid arvamusel, et väärtused saavad alguse kodust. Kool saab hiljem muuta ainult väärtushoiaku nn. „ulatust“ õpilases. 
Kõik õpilased tõid väärtusena välja hea hariduse ja selle omandamise. Nemad veel ei nõustu väitega, et ega „ülikool matsi muuda“. Nad ei suutnud isegi uskuda,et madala haritustasemega inimene võib kõrgkooli jõuda.
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) Sõprus, hoolivus ja austus enda ja teiste vastu olid väärtushoiakutena nagu komplektis-kui ma olen inimesena hooliv kõige ja kõigi vastu ning ma austan ennast ja teisi, on mul palju sõpru, kellele mina võin raskes olukorras loota ja samas ma suudan ka sõpra aidata kui temal on raske.
Töökuse all peeti silmas enim vaimse töö tegemist. Tahaplaanile jäi võime teha rasket füüsilist tööd.
Vabaduse all peeti silmas nii vabadust oma arvamus välja öelda kui vabadust reisida ja õppida mujal maailmas. Sellist võimalust hinnati kõrgelt ja ei suudetud end panna olukorda, kus  ei saa end vabalt väljendada või vabalt maaailmas ringi liikuda.
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